

在南京献 600 毫升 + 在北京献 200 毫升 ≠ 800 毫升

# 献血积极分子 患重病遭遇“断血”危机



在异地献血得不到承认,陶涛心情很失落 快报记者 齐天天 摄

按照《江苏省献血条例》规定,无偿献血者献血量在 800 毫升以上(含 800 毫升)的,终身享受免费用血。可江宁小伙子陶涛曾献血 800 毫升,如今罹患白血病,却因其中 200 毫升是在北京献的,无法享受终身免费用血。

## 小伙不幸查出白血病

昨天上午,记者来到省人民医院血液科病房,找到了病人陶涛。他今年 26 岁,在一家印刷公司上班,此前 2001 到 2003 年在北京某部服役。

陶涛说,他很少生病,身体强壮,连感冒都很少得。今年春节前,他在单位上班时,开始发低烧,身体酸痛。当天下午,他请假去医院检查,医生当作普通感冒,挂了两瓶水后,感觉有所好转,陶涛就回家过年了。正月初六,症状又出现了,他到省人民医院一检查,竟是急性白血病。

住院 20 天来,陶涛接受

了一个疗程的化疗,已花去 8 万元。由于父母没有固定工作,自己的工资也只有 1000 多元,这 8 万元几乎全是借来的。

陶涛的姐姐已做了配型检查,不久陶涛就可以进行骨髓移植手术。

## “积极分子”用血要花钱

目前陶涛治疗用血量很大。记者从费用清单上看到,在 2 月 27 日到 3 月 6 日的几天内,陶涛每天都要输血小板,最高一天费用就达到了 5020 元,最低 1400 元。20 天内,光输血费用就花去 2 万多元。

据了解,2001 年,陶涛和同学逛街时,在东山大市口第一次献了 200 毫升血。不久后,陶涛入伍参军,在北京服役期间,陶涛又在北京 307 医院献了 200 毫升血。复员后进入印刷厂,厂里每年都组织员工无偿献血,陶涛是其中的积极分子,先后两次献了共 400 毫升血。

陶涛所在厂里的医生马翠兰说,她在街头采血车咨

询过,献血 800 毫升可以终身免费用血。后来她向江宁区红十字血站的汪站长咨询,汪站长拿不准,向省红十字血站打电话,表示“无能为力”。

因为陶涛在省内献血只有 600 毫升,那 200 毫升是在北京献的,需要分开报销其用血费用,即省内的 600 毫升按照《江苏省献血条例》规定以 3 倍用血量报销,而在北京献的 200 毫升则应到北京按当地规定享受政策待遇。

汪站长对于陶涛的情况也很同情,决定按照献血积极分子,额外给予陶涛 2000 元的补助,“这也是我们的最大努力了。”

## 献血者用血有地域性

江苏省卫生厅医政处部主任表示,我国有专门的《献血法》,其中规定了我国实行的无偿献血制度,但对于献血者用血的政策待遇,由各省自行制定,这一点在《江苏省献血条例》第二十四条中规定得很清楚,“在本省无偿献血

的公民,在本省需要医疗临床用血的,凭本人《居民身份证》和《无偿献血证》用血。”

“可能会有人质疑,无偿献血不应该有地域性,可是对于献血者的补偿政策是需要成本的,包括血液的采集、储存、分离检验等。”部主任说,他们也希望能够全国“一盘棋”,但是现实的情况是国家财政拿不出这笔钱,甚至省级财政也拿不出来,发生的费用全部是由血站垫付,然后再由各地的血站分摊,而没有发生在省内的献血行为,按属地原则由献血行为所在地进行补偿。

“各地的政策是不一样的,江苏省的献血 800 毫升可以终身免费用血,可以说相当宽松,有些地方是规定 5 年之内全免费,以后只能等量用血。”部主任表示,不过对于陶涛这样的献血积极分子,社会应该给予鼓励,在其遇到困难时更应该给予帮助,她将与省血液中心联系,争取对于陶涛额外给予救助。

快报记者 孙玉春 实习生 周知

## 没生儿子被公婆骂出门

“农村风俗”险些酿下悲剧

仅仅因为没有生下儿子,打工女子不仅被公婆骂出家门,连辛苦赚得的 2 万元钱也被扣留!昨天,一封从常熟寄至南京铁路乘警支队的感谢信,揭开了打工女吴某的这段辛酸经历。

### 列车上,乘警劝回轻生女

“李德生,快回来,有要紧事情找你!”昨天下午,乘警李德生收到了支队领导打来的电话。接到电话后,以为出了什么要紧事,李德生马不停蹄地赶到了支队。“不错不错!”领导见到李德生,将厚厚的一封感谢信交给了他。

原来,2007 年春节,也就是大年三十晚上,春节加班的李德生值守在由铜陵开往上海的 L708 次列车上,当时车上很热闹,列车员在跟乘客做一些游戏,表演一些小节目,一起在列车上迎接新年,满车都是欢声笑语。乘警李德生却不敢松懈,他一如既往地继续在车厢中巡视,防止发生意外情况。

当他接连几次途经 5 号车厢时发现,在热闹的车厢中,只有一名女子一直望着窗外,满面忧伤,眼泪不住地落下,连衣服上都全是泥巴。感觉异常的李德生随即上前,与该女子进行谈心,一连三个小时的耐心工作,李德生终于做通了女子吴某的思想工作,原准备轻生的吴某在李德生的安排下,被安全送至其姐姐处。

### 大年三十被公婆骂出门

“李警长,我有生以来,最感谢的就是你!是你,让我懂得了怎么珍惜生活!”在写给乘警支队的感谢信中,

吴某除了讲述自己的辛酸经历外,多次表示是李德生给了她第二次生命。

据吴某在信中介介,她是安徽铜陵人,今年 35 岁。她清楚地记得,女儿出生后,公婆的脸也由圆形拉成了长条状,在此后的日子里,公婆甚至都没有好好抱过自己的孙女。几年后,吴某再次生下了一个女儿。此时,丈夫张某也有点沉不住气了,开始对吴某抱怨起来,公婆更是变本加厉,对吴某更加苛刻。

吴某知道当地农村的风俗,便一直忍着,待女儿渐渐长大一点后,她便带着孩子出外打工,还赚了 2 万余元。去年腊月二十七,出外打工两年多的吴某携带 2 万余元现金回到丈夫家中过年,但公婆依然是一副冷脸。大年三十下午,仅仅因为一点琐事,公婆便大声责骂吴某,公婆甚至还将她辛苦打工赚得的 2 万元钱全部拿走。忍无可忍之下,吴某离家出走,一路跌跌撞撞,准备乘车到一个陌生的地方自杀。

被乘警劝回后,吴某发现自己的想法是多么幼稚,很快便重新打起精神,来到常熟一家企业打工。吴某在信中表示,她要好好抚养两个孩子,如果公婆和丈夫还是那样霸道,她将诉诸法律维护自己的权益。

快报记者 田雪亭  
通讯员 屈菲菲

## 继子拿到房产证后翻脸不认爹 九旬翁要把继子撵出门

“没住进我的房子时,我儿子还算是个孝子,我还指望他为我养老,可当他们一家搬进我的房子后,他就变了个人,我摔伤了腿,他竟把我送到了敬老院!”家住桃园居 4 幢的老人王汉青(化名)出生于 1917 年,谈及自己的继子王强(化名)情绪十分激动,不时嚎啕大哭。

### 被继子“亲情”打动

“我知道,他们一家人都拿我当外人!毕竟,我们没有血缘关系!”王汉青眼睛闪烁着混浊的泪光。上世纪 50 年代初,王汉青的第一任妻子不幸早逝,为了让年幼的女儿得到更好的照顾,经人介绍,王汉青和第二任妻子结了婚。“我这个儿子是我妻子带来的,当时只有 5 岁。但,儿子成年后就搬离了我的房子。”

“2004 年,我儿子说他们马上就要拆迁了,想暂时搬到我的房子里过渡一下。”起初,王汉青老人并不愿意。“孙子都 20 多岁了,也谈了女朋友,马上就要结婚了。我的房子是两室一厅,共 50 多平米。如果儿子一家三口搬进来,肯定比较挤。”

但王强并不死心。“他经常来家里看我,陪我聊家常,并带我出去洗澡、理发……走在路上,看到有什么我爱吃的东西,他也不忘买了给我送过来。”王强殷勤的嘘寒问暖,慢慢打动了王汉青老人的心,“我觉得儿子虽然是继子,但也不失为一个孝子,便同意让他们一家搬进来。”

### 房产证被继子拿走

“没想到,他搬进来后,对我的态度一下子冷了下来。虽然我和他们一家三口

住在一起,但吃饭都是各吃各的,他们吃饭也不喊我!”2005 年 5 月,王汉青的老伴去世后,儿子王强更不愿意理睬他了。有时候,孙子的女朋友会来家里吃饭,儿媳总会做上一桌丰盛的菜肴,一家四口频频举杯。此时,王汉青老人只得孤独的坐在自己的房间里,看着老伴的相片发呆。

“2005 年 9 月,我骑自行车摔伤了腿,儿子王强趁机拿走我的房产证后,把我送到了敬老院!”王汉青谈到伤心处嚎啕大哭,“我的腿摔成骨折,躺在床上动都不能动。王强借口想看看房产证,我让他自己去抽屉拿,没想到,他将房产证和我的户口本全部拿走,再也不肯给我!”

### “我要把儿子赶出门”

2006 年 6 月,王汉青老人伤势不断恶化,王强不得不将他从敬老院接出来,送到医院手术。“手术后,我不肯再回敬老院,便掏钱给自己请了个保姆来洗衣服做饭。”

“我现在最大的心愿,就是要回我的房产证和户口本!然后,把我儿子一家赶出去!”王汉青老人的神情十分坚决,“我已经对他彻底死心了,就当我从来都没有这个儿子吧!”

见习记者 张颖

## 肝病口服生物疫苗研制成功 中央电视台报道治肝病医学领域获重大突破

中央电视台<科技之光>日前报道:我国拥有自主知识产权的“抗乙肝转移因子口服液”已研制成功。

“抗乙肝转移因子口服液”是 2005 年国家火炬计划重点项目,它是美国宇航太空科技成果的成功转化和应用,是 SF-DA 批准国内独家生产的高科技治乙肝生物新药。从此,中国成为继美国之后的第二个拥有口服生物疫苗治乙肝新药自主知识产权的国家。

据了解,“抗乙肝转移因子口服液”具有激发 T 细胞

转变成对肝病病毒有超强杀伤性的免疫细胞的功效,对具有强复制功能、强抗药、强隐性的变异病毒产生作用,杀灭变异病毒细胞,激发人体免疫系统产生更多抗体从而达到治疗肝病的目的。

生物药理学博士但汉雄及科研人员经多年研究发现,“过继免疫原理”是把乙肝疫苗注射到哺乳动物身上,之后提取一种免疫活性物质“抗乙肝转移因子”,此物质可使人体内 T 细胞转变成对乙肝病毒有超强,杀伤性免疫细胞,清除乙肝病毒,这就是医学上

的“免疫清除”。

“抗乙肝转移因子口服液”含“生物免疫活性物质”,能激发抗乙肝特异 T 细胞免疫信息,清除乙肝病毒,不损伤正常细胞,激发人体免疫系统产生抗体,安全高效,是国家鼎力推广的治乙肝药品。

据介绍,“抗乙肝转移因子口服液”说明书上的内容是由国家药监局批准用于肝病治疗的,药品说明书上的药理和适应症需经过严格的临床验证。

咨询电话:025-83693997 (市内免费送货)

## 初中生、高中生家长好消息

风行北京、上海等地的桂氏“维思”胶囊在南京上市。学得快、记得牢,“维思”效果好。桂氏维思——让你在学习中记得快,过去是三天看一本书,现在是一天看三本书。桂氏维思针对“记忆分子”进行改

善,让你所学的东西在“记忆曲线”上,总是处在最高端。家长可到位于中生物专卖·山西路(中山北路 34 号,大方巷口江苏议事园对面)进行咨询。是专业性改善和提升记

忆功能的保健珍品,是全球唯一用珍稀植物黄精为原料改善记忆的健康品,并获国家食品药品监督管理局批准,无任何副作用。咨询电话:025-83367338、83223426

## 废轮胎诈骗 10 万

快报讯(通讯员 浙浙新浙 记者 吴杰)为给情妇治病,三番五次冒充公交公司职工,屡次诈骗近 10 万元。近日,这个老汉被批捕。

50 多岁的蔡某可以说劣迹斑斑,因诈骗、盗窃罪两次被判刑达 10 年之久。2003 年蔡某刑满释放后,妻子将其赶出家门。在外租住后,蔡某在南京公交公司某停车场找到了一份烧饭的活。不久,蔡某认识了卖淫女张某,很快同居。去年 12 月初,张某得病,要求蔡某拿钱治病。蔡某在烧饭期间,经常看到浙江人一车一车地从停车场拉废旧轮胎,他决定就用废旧轮胎诈骗。去年 12 月中旬,蔡某来到汉中门一家收购废旧轮胎的小店,自称是公交公司员工,有一批废旧轮胎要处理。第二天,店老板余某看完货后,蔡某说:“你把钱给我,我去开发票给你。”余某毫不犹豫地掏出一万元,蔡某拿到钱就趁机溜了。以此方法,蔡某共骗得近 10 万元。